

跨越近2000公里,一场“世界美食之都”的美味“蟹”逅 洪泽湖大闸蟹“爬”上澳门人餐桌

跨越近2000公里,一场“世界美食之都”的美味“蟹”逅精彩上演。12月10日晚,澳门江苏周系列活动、淮味千年·洪泽湖大闸蟹专场推介会在澳门举行。来自江苏、澳门的朋友以蟹为媒,相聚一堂。当膏满黄肥、肥美清香的洪泽湖大闸蟹端上餐桌,嘉宾们赞不绝口,“味道真好”“很鲜美”“有点甜”……

通讯员 史志荣 张玉斌
现代快报+记者 卢河燕 文/摄



扫码看视频

膏黄肥美! 洪泽湖大闸蟹“好香甜”

因水而生,因水而兴。大闸蟹是江苏最具特色的优势农产品之一,是一张亮丽的名片。

江苏省农业农村厅厅长杨时云在致辞中表示,江苏省有“鱼米之乡”之美誉,渔业历史悠久,水产品品质上乘,发展渔业具有得天独厚的资源禀赋。江苏持续坚持生态优先、绿色发展,坚定不移推进渔业转方式调结构,积极推行生态健康养殖,深入实施“从水体到餐桌”的全程质量监控,全省现代渔业呈现“生态美、品质好、效益高”的良好发展态势。

2020年,全省水产养殖总面积近900万亩,水产品总产量490万吨,渔业产值1770多亿元,其中河蟹养殖面积约350万亩,产量36万吨,产值300多亿元,渔业综合实力居全国前列,淡水渔业产值



上菜员往餐桌送洪泽湖大闸蟹



洪泽湖大闸蟹太诱人,宾客们几乎同时拿出手机拍照

连续三十多年位居全国第一。

此次上桌的大闸蟹来自新晋世界美食之都——淮安。淮安市农业农村局局长倪建军说,洪泽湖大闸蟹出产于坐落于淮安的中国第四大淡水湖——洪泽湖。洪泽湖水质清澈甘甜,浮游生物、底栖动物等蟹类天然饵料蕴藏量之大、种类之多、分布之广,营养之丰富,为其他湖泊所少见,为洪泽湖大闸蟹提供了得天独厚的生长环境。“大力推行生态健康养殖模式,全面推广科学养蟹技术,造就了洪泽湖大闸蟹壳青个大、体肥膏腴、味道鲜美有点甜的独特属性,使得洪泽湖大闸蟹成为江苏大闸蟹的上品。”

淮安市洪泽区区长张灏作推介,他说,一只蟹成就一座城。洪泽湖大闸蟹是生态名湖的特质“代言”,是畅销中外的水族“网红”,热销北上广深,覆盖长三角、大湾区,远销欧美日韩,“爬”上了中外餐桌。洪泽湖大闸蟹是富民增收的殷实“钱袋子”。近年来,年产量和

销售额逐年攀升,每年带动农民增收超10亿元,先后荣获“国家地理标志证明商标”“国家地理标志农产品”“国家地理标志保护产品”“中国十大名蟹”等“国字头”称号,品牌价值超150亿元,助力洪泽成了名副其实的“中国蟹都”。

与会嘉宾现场品尝后,对大闸蟹赞不绝口。澳门本地人蔡育礼说:“第一次吃到洪泽湖大闸蟹,膏非常醇厚,蟹肉很鲜美,非常好吃。”“我吃过不少大闸蟹,这次的大闸蟹更大一些,口味也非常鲜甜。”今年78岁的吴山平曾多次到江苏,对淮安美食也是印象深刻。他说,期望更多的江苏美食、淮安美食能够到澳门来。

品牌强农,“淮味千年”走向世界

淮安位于江苏北部,地处淮河与京杭大运河的交汇点,自古以来便是水运枢纽、南北要冲。从古至

今,这里车水马龙,天南地北的人与食材,在此交流碰撞,最终孕育出了这座美食之城,以及声名远扬的八大菜系之一——淮扬菜。

推介会上,以“洪泽湖大闸蟹”为主,获得“淮味千年”授权的盱眙龙虾、淮安大米、淮安黑猪、淮安红椒等12个产品齐齐亮相。澳门3家企业与淮安3家企业分别签署了农产品供销、供澳门外延生产基地、田园综合体建设、“淮味千年”品牌打造等方面的战略合作协议,两地开启农产品合作发展新篇章。

“淮味千年”是淮安优质农产品公用品牌。淮安是淮扬菜之乡、世界美食之都,大力实施“品牌强农”战略,构建市级打造“淮味千年”优质农产品公用品牌。目前,“淮味千年”品牌共授权12个品类农产品,包括生态养殖的盱眙龙虾、大湖活饵生长的洪泽湖大闸蟹、无抗喂养的淮安黑猪、有机种植的淮安大米等等,为淮扬美食提供了绿色、安全、丰富的好食材。

省消保委云约谈“百合佳缘”等平台

各平台表示将加强对会员信息权益的保护,设专门部门处理退费等事宜

近年来,婚恋交友平台侵犯消费者合法权益的问题引发社会广泛关注。2021年9月26日,江苏省消保委发布了《婚恋交友平台服务状况消费调查报告》,调查发现所涉平台世纪佳缘、百合网(两家已合并为“百合佳缘”)、珍爱网、我主良缘等5家平台存在退费规则不明确、宣传承诺不兑现、会员信息审核形同虚设等问题,严重侵犯了消费者的合法权益。12月10日,江苏省消保委线上“云约谈”了百合佳缘、我主良缘和珍爱网,相关平台就报告中发现的问题详述了整改情况及下一步整改措施。

江苏省消保委提醒各平台,对于仍然存在的问题,各平台需积极沟通、抓紧整改,并将会视情况对各平台开展“回头看”体验调查。

通讯员 省消萱
现代快报+记者 杜雪迎

问题

退费规则不明确、会员信息审核不严格

约谈会上,江苏省消保委表示,百合佳缘、珍爱网、我主良缘等婚恋交友平台存在资料审核不过、消费者未享受服务却被扣除费用,会员信息审核被动、存在漏洞,宣传承诺不兑现等问题,线下直营店和加盟店退款服务也不一致。

疑问

用户信息会提供给第三方吗

约谈会上,江苏省消保委副秘书长居上就信息保护及财产安全提出了针对性问题。用户信息或注册会员信息会提供给第三方吗?我主良缘、珍爱网、百合佳缘均表示不会与第三方共享会员信息。用户完成婚恋交友服务或者退出服务后,会提醒用户更改当前情感状态,用户注销账号即销毁该用户平台上个人信息。对于平台有无对婚恋交友双方的钱财交易进行提醒问题,珍爱网、百合佳缘、我主良缘均表示,会采用宣传、提示等方式对用户引导。

整改措施

设立专门部门处理退费等问题

珍爱网: 将严格按照法律法规收集用户信息

针对会员信息审核,珍爱网表示,将严格按照法律法规收集用户信息,在法律允许的范围内对用户进行包括人脸识别在内的实名认证。针对线上会员退费难的问题,珍爱网表示,用户有理由申请退费,会酌情在核实相关资料信息后予以退费处理。此外,珍爱网将采取强制用户实名认证、全流程安全教育和风险提醒、多手段识别打击黑灰产、婚托、不诚信会员等,确保婚交友环境安全诚信。

百合佳缘: 设立投诉裁决部门解决退费问题

针对会员信息确认,百合佳缘表示将采用线上人脸识别、线下身份认证等方式加强信息审核,加强员工审核业务能力培训,探索引入第三方信息查询平台审查会员信息。为了更好解决用户退费退款问题,百合佳缘将设立投诉裁决部门,坚持接诉即办,24小时内联系

用户,48小时内形成处理方案,优化投诉处理流程及效率。另外,百合佳缘将采用定期巡查、热线反馈等方式加强管理把控加盟店。

我主良缘: 缩短用户退费流程

我主良缘表示,将对用户信息采用阶梯式认证,强制实名,聊天对话框以置顶方式安全提示用户实名情况。线上用户若提出退费申请,将做好解释说明,若坚持退费,则视情况安排退费。线下用户需提供资料认证材料,由公司法务部门形式审查,对于异议材料,用户需配合查验、佐证。线下用户提出退费申请,在公司无过错情况下,会员单方解除合同需扣除已产生的服务成本,除少数情况较复杂的退费诉求,与用户就解除合同事宜从达成一致到退款到账的整个流程缩短到7个工作日内。

对此,江苏省消保委提醒各平台,对于仍然存在的问题,要抓紧整改,消保委将会视情况对各平台开展“回头看”体验调查。

速读南京

江宁234座 单位商户公厕对外开放

快报讯 (通讯员 潘云峰 赵瑞琦 记者 赵丹丹)12月10日,现代快报记者从南京江宁区城管局获悉,近年来,江宁区通过“新建一批、改造一批、提升一批”的方式,大力实施“厕所革命”,全区累计新改建城镇公厕227座。同时,倡导鼓励沿街单位将内部厕所向市民开放,解决市民如厕难,截至目前,2021年江宁区新增“厕所开放联盟”31座,累计新增“厕所开放联盟”234座。

据介绍,从2020年开始,江宁区城管局成立工作专班,研究制定了《江宁区厕所开放联盟工作实施方案》,深化责任分工,确保任务有人领、责任全覆盖;各街道园区城管部门同步发动动员,切实调动沿街单位参与的积极性,努力画好“厕所开放联盟”同心圆,并积极扩大主体外延。同时,组织党员成立宣传队伍向沿街有厕所单位发放倡议书、动员各单位加入联盟,免费为市民开放,签订《“厕所开放联盟”协议书》。

江宁区城管局相关人员介绍,城管部门对加入联盟的公厕进行规范管理,统一张贴标识牌、导示牌和卫生管理制度牌,实现统一标准、统一形象,建立联盟长效管理机制及规范标准。同时,将加入联盟的单位信息进行登记,为后期提供有效的大数据服务。加入联盟的厕所,在设计上有足够的蹲位和方便老幼、残疾人等使用的第三卫生间,轮椅坡道、安全抓杆、洗手台等人性化设施设备齐全。在服务上,为市民提供免费厕纸、保洁用品及洗手液;同时,要求保洁员对老弱病残幼等特殊人群提供如厕帮助等服务。

截至目前,累计新增的“厕所开放联盟”234座,其中,东山街道28座、开发区14座、高新区35座、其他街道(园区)共157座。比如在江宁高新区综合服务大厅,门外的厕所开放联盟标识清晰,公厕名称、编号、开放时间、监督电话等信息俱全。大厅内干净整洁,不仅有茶水间、残疾人如厕间,而且免费厕纸、洗手液等一应俱全。

高淳人民医院入村义诊

快报讯(通讯员 高伊轩)近日,南京市高淳人民医院党委联合阳江镇平干圩村党总支开展健康义诊活动。由该院党委委员、副院长赵华头,工会主席孙淑华以及心血管内科、眼科、皮肤科、神经内科、内分泌科、普外科、妇产科、儿科、神经外科、肿瘤与血管介入科、护理组的专家团,为平干圩村群众提供健康生活方法指导、医学常识科普和治疗建议,并为50多名村民进行免费检查,受到村民的一致好评。

当天早上9点,义诊台前围满咨询就诊的村民,专家们认真耐心地为大家答疑解惑。义诊结束后,院领导走访慰问7户困难家庭,解答他们提出的健康问题,并送上大米、鸡蛋等慰问品以及个人防护物资和药品。据介绍,高淳人民医院党委与平干圩村党总支结对共建,通过开展惠民生暖民心活动,教育广大党员干部在践行党的初心使命中学好党史,将学习成果转化为立足岗位、为群众办实事的实际行动。